

# 去哪里找百姓的运动场

□孙葆元

省城在变化,陈旧的变成了现代的,可是有些传统的好东西变没了,比如运动场。

这些年来,我们不惜拆掉数十条街区建起了泉城广场等多个广场,可为公众开辟的运动场地在哪里呢?曾几何时,历下的皇亭体育场、市中的青年公园体育场等都免费对公众开放,市民随时

可以到那里去打球、慢跑,或者观看一些业余比赛。

可能有人会说,我们现在建起了一些健身中心,到那里去不可以了吗?可健身中心是需要收费的,一般工薪阶层消费不起。还有人可能会说,我们不是提倡学校开放操场吗?没错,这个建议一经提出



就得到广大体育爱好者的期盼,现实是到如今哪所

学校的操场对老百姓开放了?为了安全和秩序,学校有足够的理由杜绝闲杂人员入内。

健身房不等于运动场,跑步机不等于跑道。现代化的城市运动场地与居民数量的人均比是有标准的,我们的比例是多少?多建几块运动场,让老百姓在那里跑一跑,这也是民生。

# 到底该种什么样的行道树

□王军

记得上世纪八十年代前,省城老城区的泉城路、黑西路等路段,马路不宽,车辆也不多,路两旁是枝繁叶茂高大的梧桐。炎炎夏日,行人走在树阴下,不但感觉不到热浪袭人,反而觉得有阵阵凉爽的清风拂过,车辆在树荫遮盖下,也不会热得能煎熟鸡蛋。

这些年来,楼盖得越来越多,马路也越来越宽,夏天却越来越热了。看看马路两旁有多少能遮阴凉的行道树吧,即便有,也是刚刚栽种上,甚至有的路段刚栽上不几年又砍掉重



栽一次。更令人无奈的是,一些本来已经长成的大树,那遮挡阴凉的树冠却被人为地砍掉变成光秃秃的树桩。出这样馊主意的,该是一些夏天躲在空调办公室里,出门坐空调车的专家灵感来临的创举吧。

而近日,笔者走过明湖东路所谓的“果树一条街”,见工人正把两旁的行道树一棵棵挖掉,被挖出的树被锯成一段段树桩。据说,这条路的绿化方案是经过专家一年多的论证才确定下来的。从这条街建成到今天好几年了,笔者经常在这条路

上走过,路两旁的行道树仅有茶杯口粗细,树冠也一直没有成型,一到夏天,行人不得不打着遮阳伞走在晒得冒烟的人行道上。

如此看来,这些行道树确实应该更换。

可问题就来了,其一,当年那个经过专家论证了一年并广泛征求各方意见才确定下来的绿化方案是怎么出台的?这些专家论证了一年,论证了些什么?是不是该追究一下责任?

其二,该栽种什么样的行道树。其实这或许根本就不是个问题,栽种行道树,一是要美观,二是要实用,华而不实,劳民伤财的东西最好别搞。历山路、马鞍山路等许多路段,几十年来一直绿树葱茏,绿化得那么好,现成的例子摆在那里,跟着学就行,何必绞尽脑汁去出新花样?

近年来,随着车辆不断增加,停放车辆的难度越来越大,于是,有些人便以停车难为借口,把车辆停放在人行道上,尤其是一些经营商家,擅自把门前的人行道辟为停车场,甚至占用盲人行道,这给行人安全形成了事实上的诸多隐患。

人行道是为行人开辟的,是防止人车混行,保证行人安全,保障交通顺畅的重要先决条件。人行道的基础设计、施工不同于车行道,下面都铺设设有各类管网管

## 人行道上泊车坏习惯得改改

□杨曙明

线,车辆长期碾轧,必会对这些管网管线造成严重破坏。这不是危言耸听,而是有无数事实做例证。

时下城市的交通拥堵,主要原因固然是车辆日益增多所致,但是,违章行驶,违规停放也是相当重要的成因。人行道上莫泊车,这不仅是遵守交通规则的问题,同时也与市民的文明素养和政府的管理水平密切相关。因此,治理违章违规行车、停泊,交警不能熟视无睹,但也要发动和依靠群众,在提高城市管理上下功夫,在提高市民文明素养上下功夫。



QQ群:107866225

## 公交车播广告能否远离低俗

□冷洪梅

我每天坐公交车上下班,本来是低碳环保的好事,但公交车上移动电视播放的一些妇科、男科、不孕不育、意外怀孕、无痛人流等广告却无时无刻不在冲击着大家视觉。还有一些低俗的性病和医疗广告,让人感觉非常尴尬。

公交车是一个城市流动的窗口,更是体现一个城市是否文明的最有效的载体。包括车体广告、市民素养、驾驶员服务态度等,而低俗的商业广告无疑对城市的文明起到破坏作用。我认为应尽快让这些不健康的宣传下岗,必要时取缔。有关部门应加强对公交广告的严格审查、监督管理和审批。

营造健康、文明、和谐的乘车氛围是每一个市民的心愿,我们期待着这一天的到来。

## 话题征集

一年一度的植树节快要到了。您对植树节是怎么看的?您会不会植树节期间植树?您是否认为植树节正在走向作秀?请大家踊跃来稿,各抒己见,精彩评论将在下周一的剪子巷集中刊发。

# 3月6日

# 白金瀚宫泉城盛大公开

**玉函南首 | 绝版美宅 | 一梯两户 | 板式小高层**

**120m<sup>2</sup>舒适两居, 160-180m<sup>2</sup>奢华三居**

**准现房盛大发售, 当日成功选房享总房款98折优惠**

约120m<sup>2</sup>舒适两居 | 约160m<sup>2</sup> | 约180m<sup>2</sup>奢华三居

约120m<sup>2</sup>舒适两居  
约160-180m<sup>2</sup>奢华三居

约120m<sup>2</sup>舒适两居  
约160-180m<sup>2</sup>奢华三居

约120m<sup>2</sup>舒适两居  
约160-180m<sup>2</sup>奢华三居

营销中心: 南辛庄102号(国税局斜对面) | 发展商: WING 白金瀚宫置业有限公司 | 代理商: 台湾伟华

电话: 8270 7777 / 8270 8888 | 售楼处地址: 2011年3月-2011年3月



*Castle* 白金瀚宫  
城中心·享自然